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С Ъ О Б Щ Е Н И Е  
 

относно публично изявление на Европейският орган за ценни книжа и пазари 

за общите европейски приоритети при правоприлагането за финансово отчитане 

в годишните финансови отчети за 2018 г. 
 

 

Европейският орган за ценни книжа и пазари (ЕОЦКП) публикува на 26 октомври 

2018 г. публично изявление за общите европейски приоритети при правоприлагането за 

финансово отчитане (МСФО) в годишните финансови отчети (ГФО) за 2018 г., като 

наблегна и на други съображения, свързани с годишните финансовите отчети за тази 

година на регистрираните за публично търгуване дружества. 

Общите приоритети за правоприлагане за края на 2018 г., посочени в Раздел 1 на 

това публично изявление, са: 

 специфични въпроси, свързани с прилагането на МСФО 15 „Приходи от 

договори с клиенти“; 

 специфични въпроси, свързани с прилагането на МСФО 9 „Финансови 

инструменти“; и 

 оповестяване на очакваното въздействие от прилагането на МСФО 16 

„Лизинги“. 

Европейският орган е избрал тези теми въз основа на очакваните съществени 

промени, въведени от новите изисквания. Също така, имайки предвид продължителната 

им актуалност, ЕОЦКП и правоприлагащите органи ще продължат да оценяват 

съответните въпроси, наблюдавани през предходни години. На последно място, ЕОЦКП 

акцентира върху последствията за финансовото отчитане, след като на 1 юли 2018 г. 

Аржентина бе класифицирана като свръхинфлационна икономика съгласно МСФО. 

Европейският орган подчертава значимостта на конкретиката от страна на 

емитентите при оповестяването във финансовите им отчети и предоставянето на 

информативно описание и обяснение на въпросите, които са релевантни за разбирането 

на финансовите резултати и финансовото състояние на юридическото лице. 

Освен посочените общи приоритети за правоприлагане, в Раздел 2 ЕОЦКП 

подчертава и следните други конкретните изисквания, свързани с: 

 оповестяванията на нефинансова информация с акцент върху: въпроси, 

свързани с околната среда и изменението на климата, обяснение на причините за 

неприлагането на определени политики; и ключови показатели за ефективност, свързани 

с нефинансови политики; и 

 конкретни аспекти на Насоките на ЕОЦКП относно алтернативни показатели 

за финансови резултати, а именно определението и обяснението за алтернативните 

показатели за финансови резултати и принципа на значимост. 

На последно място, ЕОЦКП подчертава значимостта на оповестяванията на 

въздействието, което оказва решението на Обединеното кралство да напусне 

Европейския съюз. ЕОЦКП напомня на емитентите да следят отблизо въздействието, 

което преговорите за напускане на Европейския съюз ще окажат на дейността им. 

ЕОЦКП напомня, че подробностите, свързани със сценария на Обединеното кралство за 

напускане на ЕС, вероятно ще станат ясни до датата, на която годишните финансови 
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отчети за 2018 г. са утвърдени за издаване, поради което емитентите следва да 

предоставят достатъчно прозрачност за влиянието на преговорите върху техните 

експозиции и дейност, рискове и източници на несигурност на оценките, и за начина за 

справяне с тях въз основа на конкретните обстоятелства на съответния емитент.  

Емитентите и техните одитори следва да вземат предвид основните въпроси, 

разгледани в публичното изявление на ЕОЦКП при изготвянето и одитирането на ГФО 

за 2018 г. 

Повече информация за публичното изявление е достъпна на интернет адрес - тук, 

а превод на български език на текста на публичното изявление може да намерите на 

интернет страницата на Комисията за финансов надзор www.fsc.bg, раздел Европейски 

въпроси/ЕС новини/Уведомления.   

 

 

 

 

https://www.esma.europa.eu/press-news/esma-news/european-enforcers-focus-new-ifrss-and-non-financial-information-in-issuers%E2%80%99
http://www.fsc.bg/bg/evropeyski-vaprosi/es-novini-uvedomleniya/
http://www.fsc.bg/bg/evropeyski-vaprosi/es-novini-uvedomleniya/

